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CAPITULO   IV:   PLANEACION

I.- FUNDAMENTOS DE LA PLANEACIÓN:

Ninguna organización funciona de manera organizada ni al azar. Todas las organizaciones requieren  planear sus operaciones y actividades, en especial cuando el entorno es dinámico, complejo y competitivo.

Planeación es la primera función administrativa que define objetivos y decide sobre los recursos y las tareas necesarias para alcanzarlas en forma adecuada. Es esencial para que las organizaciones logren óptimos niveles de rendimiento, estando directamente relacionada con ella, la capacidad de una empresa para adaptarse al cambio. La planeación incluye elegir y fijar las misiones y objetivos de la organización. Después, determinar las políticas, proyectos, programas, procedimientos, métodos, presupuestos, normas y estrategias necesarias para alcanzarlos, incluyendo además la toma de decisiones al tener que escoger entre diversos cursos de acción futuros.

Con la planeación lograremos lo siguiente:

· Permite que la empresa este orientada al futuro 
· Facilita la coordinación de decisiones 

· Resalta los objetivos organizacionales 

· Se determina anticipadamente qué recursos se van a necesitar para que la empresa opere eficientemente. 

· Permite diseñar métodos y procedimientos de operación. 

· Evita operaciones inútiles y se logran mejores sistemas de trabajo 

· La planeación es la etapa básica del proceso administrativo: precede a la organización, dirección y control, y es su fundamento. 

· Establece un sistema racional para la toma de decisiones, evitando las corazonadas o empirismo. 

· Facilita el control la permitir medir la eficiencia de la empresa.

1.1. - CONCEPTOS – ESTRATEGIA –PLAN:

“Planear es fijar los objetivos de la organización y los medios para alcanzarlos” ( Richard Daft)

“ Planear es decidir con anticipación que se debe hacer, como se debe hacer, cuando se debe hacer y quien lo debe hacer” (Koontz, O´Donnell y Heibrich)

 “Planear es establecer objetivos y determinar lo que se debe hacer para conseguirlos”

“Plan  es una disposición ordenada de lo que es necesario efectuar para alcanzar los objetivos”

“Plan es fijar los objetivos de la organización y los medios para alcanzarlos”

“Estrategia es la forma como se maneja los recursos de una organización para alcanzar los objetivos”

1.2. – Principios de la planeación

Precisión:

"Los planes no deben hacerse con afirmaciones vagas y genéricas, sino con la mayor precisión posible, porque van a regir acciones concretas".

Flexibilidad:

Todo plan debe dejar margen para los cambios que surjan en este, y a razón en la parte imprevisible, y de las circunstancias que hayan variado después de la revisión.

Unidad de dirección:

Los planes deben ser de tal naturaleza que pueda decirse que existe uno sólo para cada función, y todos los que se aplican en la empresa deben de estar de tal modo coordinados e integrados que en realidad pueda decirse que existe un solo plan general. 

Consistencia

Todo plan deberá estar perfectamente integrado al resto de los planes, para que todos interactúen en conjunto, logrando así una coordinación entre los recursos, funciones y actividades, a fin de poder alcanzar con eficiencia los objetivos.

Rentabilidad

Todo plan deberá lograr una relación favorable de los beneficios que espera con respecto a los costos que exige, definiendo previamente estos últimos y el valor de los resultados que se obtendrán en la forma más cuantitativa posible. El plan debe expresar que los resultados deben ser superiores a los insumos o gastos.

Participación

Todo plan deberá tratar de conseguir la participación de las personas que habrán de estructurarlo, o que se vean relacionadas de alguna manera con su funcionamiento
1.3.- PROCESO DE LA PLANEACIÓN:

La Planeación es un proceso que tiene los siguientes pasos:

· Definición de los objetivos: Deben especificarse los resultados deseados y hacia donde queremos ir.

· Verificación de la situación actual: Diagnóstico, ver donde estamos en este momento.

· Desarrollar los ambientes  en las condiciones futuras: Es todo lo relacionado con supuestos acerca del futuro, que tenemos enfrente.

· Analizar las alternativas de acción: Búsqueda y análisis de alternativas, cuales son los caminos posibles.

· Elegir la mejor alternativa: Seleccionar la acción adecuada para conseguir los objetivos propuestos, cual es el mejor camino.

· Implementar el plan y evaluar resultados: 

II.- TIPOS DE PLANEACIÓN

La planeación se desarrolla mediante los planes. Un buen administrador debe manejar distintos tipos de planes, que pueden ser cotos, medianos y de largo plazo, puede incluir toda la organización, una división, una sección o incluso una tarea.

Dependiendo de los niveles organizacionales tenemos los siguientes tipos:

2.1.- PLANEACIÓN ESTRATÉGICA:

Es el que corresponde al nivel institucional de la organización. La planeación estratégica relaciona a toda la organización con la incertidumbre del ambiente variable.

Está orientada hacia el futuro en un largo plazo y abarca a toda la organización.

Los parámetros de la planeación estratégica son:

· Visión del futuro

· Factores ambientales externos

· Factores organizacionales internos

2.2.- PLANEACIÓN TÁCTICA:

Corresponde al nivel intermedio de la organización, es decir una unidad organizacional, un departamento o división.  La planeación táctica es la planeación a mediano plazo (1 año).

Esta planeación traduce e interpreta las decisiones estratégicas en planes a nivel departamental. Estos planes tácticos generalmente se refieren a los siguientes:

· Planes de producción

· Planes Financieros

· Planes de Marketing

· Planes de Recursos Humanos

Los planes tácticos son las políticas de cada sector.

2.3.- PLANEACIÓN OPERATIVA:

Se concentra en el corto plazo y se ocupa del que hacer y como hacer las actividades cotidianas en el nivel operacional. La planeación operacional está referida a la optimización y maximización de resultados.

Se pueden clasificar de la siguiente forma:

2.3.1.- PROCEDIMIENTOS:

Es la secuencia de pasos o etapas para la ejecución de un plan. Debido a su naturaleza, se escriben y se ponen a disposición de todos dentro la organización.

Como es algo rutinario, generalmente se expresa en forma de flujograma.

2.3.2.- PRESUPUESTOS:

Los Budgets son planes operacionales relacionados con el dinero en determinado periodo. El presupuesto generalmente anual está determinado para cada unidad de la organización.

Podemos citar los siguiente ejemplos de presupuestos: El presupuesto de caja chica – El Flujo de Caja (Cash Flow) – Presupuesto de gasto de  Mantenimiento – Prestaciones sociales de los empleados – Costos de Producción – Presupuesto de Publicidad.

2.3.3.- PROGRAMAS:

Los Programas son planes operacionales relacionados con el tiempo. Los programas más importantes son:  

· Cronograma: Gráfica de doble entrada, donde las filas figuran las actividades o tareas y en las columnas los periodos (días, semanas, meses). 

· Diagrama de Gantt: Gráfica mas detallada que el cronograma, fundamentalmente en el tiempo, para ver el inicio y final de cada actividad.

· Diagrama Pert: Program Evaluation Review Technique – Técnica de Revisión y Evaluación de Programa, es apto para actividades de producción  y proyectos de investigación y desarrollo. Los elementos principales son: red básica, asignación de recursos, consideraciones de tiempo y espacio, ruta de caminos y ruta crítica. 

2.3.4.- REGLAMENTOS:

Son planes operacionales relacionados con el comportamiento esperado de las personas, por ejemplo el Reglamento Interno de la Empresa, normas y Reglamentos de uso de vehículos de máquinas, etc.

2.4.- BENCHMARKING:

Benchmarking (Marco de Referencia) es la práctica de comparar, en alguna escala medible, el desempeño clave de alguna actividad del negocio con una operación similar en otras organizaciones. El benchmarking puede considerarse como herramienta de diagnóstico de la situación actual y de exploración del ambiente.

 El proceso típico de benchmarking consiste en cuatro pasos:

· 1.- La organización forma un equipo de planeación de benchmarking y su primera tarea es  identificar la función o el proceso donde se aplicará el benchmarking. Identificar las mejores prácticas de otras organizaciones y determinar los métodos de obtención de datos.

· 2.- El equipo recopila internamente los datos sobre sus propias operaciones y externamente los de otras organizaciones.

· 3.- Los datos son analizados para identificar las deficiencias en el desempeño y determinar la causa de las diferencias.

· 4.- Se prepara y pone en práctica un plan de acción para alcanzar o sobrepasar los estándares de otros.

III.- PROCESO DE PLANEACIÓN:

3.1.- PUNTO DE PARTIDA:

Hablar de planeación es hablar del futuro y hablar de futuro es hablar de objetivos. Los objetivos de la organización son la misión y visión
3.1.1.- MISIÓN – VISIÓN – VALORES:

La Misión de una Organización es la razón de su existencia. Debe responder a tres preguntas básicas: ¿Quiénes Somos? - ¿Qué Hacemos? - ¿ Por qué hacemos lo que hacemos?

Cada organización tiene su misión propia y específica, es denominado credo de la organización. Para que la misión sea eficaz, debe describir con claridad lo siguiente:

· Cuál es el propósito fundamental de la organización?

· Cuales son las necesidades básicas que la organización debe atender y como atenderlas? 

· Cuál es el mercado que se debe atender?

· Cuál es el papel y la contribución de la organización a la sociedad?
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